
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 11

Oggetto: A quando il modulo dell’Anagrafe degli amministratori locali anche in friulano e 
tedesco?

MORETUZZO

VISTI:

- l’articolo 6 della Costituzione;

- la legge 15 dicembre 1999, n. 482 recante “Norme in materia di tutela delle minoranze 
linguistiche storiche”;

- la legge regionale 5 dicembre 2013, n. 19 recante “Disciplina delle elezioni comunali e 
modifiche alla legge regionale 28/2007 in materia di elezioni regionali”;

RICHIAMATO in particolare l’articolo 109 (Anagrafe degli amministratori locali) della citata L.R. 
19/2013, col quale si norma che la struttura regionale competente in materia elettorale cura la 
tenuta e l'aggiornamento dell’Anagrafe degli amministratori locali, costituita dai dati e dalle 
informazioni relative ai componenti degli organi dei comuni e delle province concernenti i dati 
anagrafici, il titolo di studio e la professione; la lista o il gruppo di appartenenza o di 
collegamento; la carica ricoperta nell'ente; le altre cariche pubbliche eventualmente ricoperte;

RICORDATO che detto articolo sancisce altresì che gli enti, in occasione del rinnovo degli organi e 
in ogni caso di modificazione della composizione degli stessi, comunicano alla struttura regionale 
competente, anche attraverso sistemi telematici, le notizie e i dati sopracitati, utilizzando i 
modelli forniti dalla struttura stessa;

PRESO ATTO che sul portale web del sistema delle autonomie locali, alla sezione dedicata alle 
elezioni, vi è una apposita pagina dedicata all’Anagrafe degli amministratori locali, sulla quale 
risulta caricato anche il modello da compilarsi per la registrazione all’anagrafe stessa;

CONSIDERATO che suddetto modello è disponibile sia in lingua italiana che in lingua slovena;

DATO ATTO che mancano i modelli nelle altre due lingue minorizzate presenti e riconosciute in 
regione, vale a dirsi in friulano e in tedesco;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se e quando sarà disponibile sul sito web del sistema delle autonomie locali il modello 
per l’acquisizione dei dati degli amministratori locali anche in lingua friulana e tedesca.
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